
ΙΣΤΟΡΙΑ Β΄ ΤΑΞΗΣ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 

1ο ΘΕΜΑ 

1.α. 

(Ι) Να αντιστοιχίσετε τα στοιχεία της στήλης Α με στοιχεία της στήλης Β. Δύο (2) στοιχεία 

της στήλης Β περισσεύουν. 

Α Β 

1.Σχίσμα του 1054 

2.Αυτοκρατορία της Νίκαιας 

3.Μεγάλοι Κομνηνοί 

4. Δ΄ Σταυροφορία  

5. Εικονομαχία  

 

 

α. Ιωάννης Η΄ Παλαιολόγος 

β. Αυτοκρατορία της 

Τραπεζούντας   

γ. Λέων Γ΄ Ίσαυρος 

δ. Ιωάννης Βατάτζης 

ε. Βονιφάτιος Μομφερρατικός 

στ. Μιχαήλ Κηρουλάριος 

ζ. Φώτιος  

(μονάδες 5) 

(ΙΙ). Να χαρακτηρίσετε τις ακόλουθες προτάσεις ως προς την ορθότητά τους, γράφοντας τη 

λέξη «σωστό» ή «λάθος» δίπλα στον αριθμό που αντιστοιχεί στην κάθε πρόταση: 

1. Οι Άβαροι στις αρχές του 6ου αιώνα εντάχθηκαν στη σφαίρα επιρροής των Σλάβων. 

2. Τα στρατιωτόπια ήταν κτήματα που διέθεταν οι στρατιώτες και από τα έσοδά τους 

συντηρούσαν το άλογο και τον οπλισμό τους. 

3. Η αποκατάσταση των εικόνων, μετά το τέλος της εικονομαχίας, σήμανε την αποτυχία του 

κράτους να υποτάξει ολοκληρωτικά την Εκκλησία.  

4. Η τελετή της περιβολής ήταν η επίσημη αναγνώριση ενός δούλου ως υποτελούς ενός 

άρχοντα. 

5. Στη Σύνοδο της Φερράρας - Φλωρεντίας ο Ιωάννης Η’ Παλαιολόγος δέχτηκε την πλήρη 

υποταγή της Ορθόδοξης στην Καθολική Εκκλησία.  

(μονάδες 5) 

Μονάδες 10 

 

1.β. Να εξηγήσετε το περιεχόμενο των παρακάτω ιστορικών όρων: Πρώτο Σχίσμα, Τρίτη 

Ρώμη. 

  Μονάδες 7+8=15 



 

 


